

# 习近平离京赴约翰内斯堡出席金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问

新华社北京8月21日电 8月21日上午,中国国家主席习近平乘专机离开北京,应南非共和国总统拉马福萨邀请,赴约翰内斯堡出席金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问。在南非期间,习近平还将同拉马福萨一道主持中非领导人对话会。陪同习近平出访的有:中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部部长王毅等。

# 美日韩峰会提到南海与台海 中国外交部:粗暴干涉中国内政!

【环球时报-环球网报道】在8月21日举行的中国外交部例行记者会上,有记者提问称,美日韩在上周五峰会上批评了所谓中国在南海的危险行为,还称有必要保证台湾海峡稳定与和平,请问中方对此有何回应? 中国外交部发言人汪文斌回应称,美日韩三国领导人戴维营会晤在涉台湾、涉海等问题上对中方进行抹黑攻击,粗暴干涉中国内政,蓄意挑拨中国与周边国家关系,严重违背国际关系基本准则,中方表示强烈不满和坚决反对,已向有关方面提出严正交涉。

# 中国国家发改委:在防汛救灾和灾后恢复重建中大力实施以工代赈

新华社北京8月21日电 中国国家发展改革委21日发布消息,该部门地区振兴司日前印发专门通知,部署有关省份在防汛救灾和灾后恢复重建中大力实施以工代赈。官方数据显示,中国各地在重点工程项目中大力实施以工代赈,上半年已带动120余万名低收入民众就业增收。 以工代赈是指政府投资建设基础设施工程,受赈济者参加工程建设获得劳务报酬,以此取代直接救济的一种扶持政策。今年上半年,中国各地通过在相关建设领域实施以工代赈,已累计吸纳民众务工就业达120余万人,发放劳务报酬140亿元(人民币,下同),人均增收1.1万余元,有效拓宽了农村低收入群体和城乡就业困难劳动力就近就业渠道。 前述通知指出,各地要加大对以工代赈专项投资对受灾地区基础设施恢复重建的倾斜支持力度,在灾后恢复重建项目建设中

# 中国成功发射高分十二号04星

新华社北京8月21日电 据中国航天科技集团消息,8月21日1时45分,长征四号丙运载火箭在酒泉卫星发射中心点火升空,随后将高分十二号04星送入预定轨道,发射任务取得圆满成功。 此次发射的火箭均由中国航天科技集团八院抓总研制。高分十二号04星是高分辨率对地观测系统重大专项安排的微波遥感卫星,主要用于国土普查、城市规划、土地确权、路网设计、农作物估产和防灾减灾等领域。 长征四号丙运载火箭是常温液体三级运载火箭,具备发射多种类型、不同轨道要求卫星的能力,可执行一箭多星发射,其700公里高度太阳同步轨道运载能力可达3吨。本次发射是长征四号系列运载火箭第101次发射,是长征系列运载火箭第484次发射。

# 英媒称中方一直向俄提供直升机、无人机 中国外交部:反对不实炒作和恶意抹黑

【环球时报-环球网报道】在8月21日中国外交部例行记者会上有记者提问称,英国《每日电讯报》在近期报道中宣称,中国对俄罗斯提供了大量武器,俄乌冲突爆发以来,中国一直提供直升机、无人机和国防工业所用的关键金属。该报还声称,俄企业收到来自中国大量物资。请问中方对此有何回应? 中国外交部发言人汪文斌说,中方一贯在平等互利基础上,同包括俄罗斯在内的世界各国开展正常经贸合作。中方在军品出口方面一向采取慎重负责的态度,中方的立场和做法一以贯之,反对个别媒体的不实炒作和恶意抹黑。 汪文斌说,在乌克兰问题上,中方始终致力于劝和促谈,将继续为推动局势缓和降温发挥建设性作用。相比某些国家在乌克兰危机中不断拱火递刀,中方的立场光明磊落,相信国际社会对此都看得很清楚。

# 三亚至越南河内国际航线开通

新华社三亚8月21日电 三亚凤凰国际机场(简称“三亚机场”)21日消息,当日凌晨01:36(北京时间,下同),一架由越游航空执行的VU1418航班承载着118名旅客从越南河内排国际机场飞抵三亚机场,标志着三亚往返河内国际航线正式开通。 据悉,该航线由越游航空执飞,每周四、周日执飞两班,航线往返飞行时长约为3小时20分钟。进港航班号为VU1418,23:40从河内起飞,次日凌晨01:20抵达三亚;出港航班号为VU1417,凌晨02:30从三亚起飞,04:10抵达河内。 此航线的开通有助于加强三亚与越南的文化、旅游、经济交流,也将促进三亚机场国际口岸建设。今年来,三亚机场已陆续恢复或开通三亚往返香港、首尔、雅加达等城市的国际及地区客运航线。

# 四川凉山州金阳县境内发生自然灾害 成功搜救79人另有6人正在搜救



山洪中的工棚。(视频截图)

中新网成都8月21日电 8月21日,四川凉山州金阳县“8·21”自然灾害事件处置领导小组办公室通报,受短时强降雨影响,金阳县芦稿镇灯厂村境内发生自然灾害。经初步核查,自然灾害发生在沿江高速JN一标段项目建设工地,工地共有人员85人,截至当日13时30分,成功搜救79人,其余6人正在搜救中。 灾害发生后,凉山州金阳县立即启动了应急预案,组织力量赶赴现场开展抢险救援处置工作。目前已组织应急、消防、医疗、公安、乡镇等救

援力量500余人,配备挖掘机、装载机、救援车等器材装备,争分夺秒全力开展搜救,加强现场风险排查监测,坚决防止次生灾害发生。 中新网记者收到的多段视频显示,一处斜坡发生山洪,两处蓝色工棚被困山洪围困,工棚上有钢筋集中加工配送中心。另一段视频中,有多名人员已躲到了半山上。 目前,四川省应急管理厅已派出工作组赴现场指导救援处置工作。同时,四川省消防救援总队调派的救援力量也已赶赴现场开展救援。



山洪灾害现场。视频截图

# 台湾“还路于民游行”吁当局重视交通安全 蓝绿白候选人同台无互动

中新网8月21日电 综合台湾媒体报道,台湾“还路于民大游行”20日下午在蔡英文办公楼前的凯达格兰大道举行。有30多个包括政党及其他民间团体参与。2024年台湾地区领导人选举国民党参选人侯友宜、民众党参选人柯文哲及民进党参选人赖清德皆到场,台媒称,3人“同台”现场“零互动”。 游行主要由“行人零死亡推动联盟”发起,集合不久,天空突然降下倾盆大雨,民众纷纷撑伞或躲进两旁帐篷,联盟喊话,“下雨有台湾的驾驶可怕吗?有台湾的交通环境可怕吗?” 游行队伍中,包括一位不久前失去3岁女儿的父亲,他的幼女在过斑马线时因车辆肇事而不幸过世。他带着女儿过世时沾有血迹的包包哽咽说道,希望不要再有人遇到一样的不幸事件。 当天,蓝白绿参选人也现身参与游行,台湾《联合报》称,3人现场“零互



台湾“行人零死亡推动联盟”20日发起的“还路于民”游行。 图片来源:台湾“中时新闻网”

动”。民众党参选人柯文哲说,对于“行人地狱”的问题,当局只会“撒币”。国民党参选人侯友宜则强调“车让人、强让弱,是天然地义。”民进党参选人赖清德在现场高呼口号,被民众呛声“政治作秀”“7年才发声”等,场面一度尴尬,最终赖清德在工作人员护送下离开游行队伍。 据台媒“ETtoday新闻云”报道,据统计,台湾在2022年有超过3000人因交通事故而死亡,其中有394位行人死亡,超过1.6万人受伤,甚至被外媒点名“台湾是行人地狱”。 台南前县长苏焕智20日在脸书称,过去10年台湾每年行人死亡数增加9%,对照全世界行人死亡数平均下降12%,可说是远远落后。民进党当局“执政”8年,交通成绩如此不堪,这是不負責任、无

能的具体表现。 台湾“中时新闻网”20日发起“大家认为‘未礼让行人罚6000元’的法规上路至今,对于行人的用路安全有提升吗?”网络民调,截至20日晚7点,1.7万投票网民中有59%认为“没有,感觉没什么变”。 现场,“行人零死亡推动联盟”提出五大要求,不仅要当局持续修法,也要民众共同努力保障路权,期盼“终结行人地狱”。联盟表示,种种事故皆源自于台湾社会制度的缺失,这就是交通暴力。 台湾“中国时报”20日发布评论称,蔡英文当局已拟定一堆关于交通安全的计划和纲领,经费也从5.8亿(新台币,下同)“撒币”到了400亿,民进党跟着一群民众走上街头,别只是想为了减轻选票压力。 台湾《联合报》21日发表评论称,当日游行民众的心情无关政治,更无关颜色,是真心想表达对台湾交通安全的关切。